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Bani europeni pentru proiecte
din domeniul IT

Viceprim-ministrul Sevil Shhaideh,
ministrul Dezvoltării Regionale, Administrației
Publice și Fondurilor Europene, a semnat
primele 11 contracte de finanțare prin
Programul Operațional Competitivitate 2014-
2020. Proiectele vizează dezvoltarea unor
game de produse sau servicii IT cu
aplicabilitate în restul economiei româneşti.
Valoarea proiectelor este cuprinsă între
226.900 de lei şi 4,04 milioane de lei, perioada
de implementare fiind cuprinsă între 12 şi 36
de luni. „Pentru această categorie de proiecte,
bugetul inițial de 59,73 milioane de euro a fost
suplimentat la 79,35 milioane. Am luat decizia
aceasta ca să putem acorda finanțare tuturor
proiectelor ce au depășit pragul minim de
calitate, având în vedere că acestea ajută la
creşterea contribuţiei sectorului IT pentru
competitivitatea economică”, a declarat
viceprim-ministrul Sevil Shhaideh.

FMI dă de pământ cu Legea
salarizării unitare

Visul unei Legi a salarizării unitare a
bugetarilor este pe cale de a se spulbera.
Fondul Monetar Internațional (FMI) a cam
demontat mitul legii care mulțumește pe toată
lumea. Potrivit estimărilor FMI, Legea
salarizării unitare va genera costuri totale de
61,2 miliarde de lei, sau 6,6% din produsul
intern brut, ceea ce se traduce printr-un impact
bugetar net de circa 2,6% din PIB. „Proiectul
de lege își propune să organizeze
remunerarea sectorului public, dar generează
riscuri fiscale semnificative, iar anumite
aspecte sunt neclare”, precizează FMI într-un
document publicat joi, citat de Agerpres.

Specialiștii FMI consideră că argumentele
pentru variațiile creșterilor în cazul diferitelor
grupe de bugetari în primii ani de implementare
a legii sunt neclare și au implicații fiscale
semnificative. După anul 2022, salariile sunt
stabilite potrivit unei grile bazate pe coeficienți.
Aceștia sunt multiplicați în funcție de salariul
minim pentru a determina nivelul salariului,
ceea ce face ca baza de ajustare să fie extrem
de volatilă și puțin flexibilă, consideră FMI.

Încă un parlamentar ALDE a
ajuns pe făraș

Liderii ALDE continuă să îi execute pe
nesupușii din partid. După excluderea lui
Daniel Constantin, a lui Mircea Banias și a altor
membri importanți, acum a venit rândul
deputatului Damian Florea să plece din partid.
Biroul Politic Executiv al ALDE a propus
Delegației Permanente a formațiunii
excluderea deputatului Damian Florea,
spunând că acesta a întreprins acțiuni care au
lezat imaginea partidului, conform Agerpres.
Potrivit sursei citate, în cadrul ședinței Biroului
a fost analizat și stadiul pregătirii campaniei
electorale pentru alegerile locale parțiale. De
asemenea, președintele ALDE, Călin Popescu-
Tăriceanu, a anunțat că va redepune proiectul
de lege privind înființarea Autorității Naționale
pentru Interceptarea Comunicațiilor, o entitate
independentă, „întrucât proiectul depus în
octombrie anul trecut a fost clasat pentru că nu
a intrat în dezbatere legislativă”. Damian Florea
este cunoscut ca fiind unul dintre apropiații lui
Daniel Constantin, alături de care intenționează
să creeze o nouă structură politică.

Pe scurt. Guvernul le-a rezolvat principalele doleanțe

Polițiștii au renunțat la proteste.
Sindicaliștii din administrație, pe baricade

În timp ce majoritatea
funcționarilor din administrație
protestează împotriva Legii

salarizării bugetarilor, care i-a lăsat
fără grilă de acordare a lefurilor,
polițiștii au renunțat la revoltă.
Sindicatul Național al Polițiștilor și
Personalului Contractual din Poliție
(SNPPC) a anunțat că oamenii sunt
mulțumiți de forma actuală a Legii
salarizării, după numeroasele
consultări ce au avut loc în lunile
trecute. Precizarea vine după ce
amendamentele depuse au fost
aprobate de prima Cameră sesizată.
„Majoritatea amendamentelor
înaintate de noi au fost acceptate,
astfel că în actualul proiect al Legii
salarizării se prevede ca polițiștii să fie
plătiți și răsplătiți așa cum se cuvine.
Bineînțeles, mai sunt multe de
corectat în sistemul de apărare și
ordine publică, dar prin această lege
avem speranța că lucrurile se vor
îndrepta spre mai bine, oamenii nu vor
mai pleca din sistem și vom avea
astfel stabilitate și cetățenilor vom
putea să le oferim o mai bună
protecție. Fiindcă revendicările
noastre au fost rezolvate în mare
parte, nu vor mai fi organizate acțiuni
de protest”, a declarat președintele
SNPPC, Dumitru Coarnă. 

n CONSULTĂRI CU NOROC n
Reprezentanții Ministerului Afacerilor
Interne (MAI) au avut o întâlnire,
miercuri, cu sindicatele polițiștilor
pentru a discuta cu privire la
amendamentele votate de
parlamentari în ceea ce privește
proiectul Legii salarizării unitare.
„Introducerea și adoptarea acestor

amendamente, prin contribuția
comună a reprezentanților MAI și ai
sindicatelor, reprezintă un aspect de
normalitate care demonstrează cât
de importantă este conștientizarea
proiectelor noastre prioritare”, a
declarat ministrul de Interne, Carmen
Dan. Printre amendamentele
aprobate se numără echivalarea
soldei sau salariului de funcție cu
salariul de bază și nu poate fi mai mic
decât salariul de bază minim brut
garantat în plată, crearea condițiilor
acordării în mod corespunzător a
tuturor drepturilor salariale cuprinse
în anexa familiei ocupaționale,
precum și armonizarea modului de
acordare a drepturilor de soldă sau
salarii intre militari și polițiști. De
asemenea, sporul de fidelitate, în
cuantum de 20%, va fi inclus în
salariul sau solda de funcție pentru

toți polițiștii și militarii, odată cu
intrarea în vigoare a legii-cadru de
salarizare. Tot în proiectul de lege s-
au inclus majorarea de 40% pentru
asigurarea continuității serviciului de
la domiciliu, precum și un spor de
100% pentru activitatea desfășurată
în zilele de repaus săptămânal, de
sărbători legale. În plus, personalul
medico-sanitar, precum și cel din
unitățile de învățământ, angajați în
MAI, vor putea beneficia de drepturile
salariale mai avantajoase, în
contextul creșterilor salariale mai
accentuate în familiile ocupaționale
„Sănătate” și „Educație”. Proiectul
Legii salarizării unice urmează să
intre săptămâna viitoare în
dezbaterea Camerei Deputaților, care
va decide dacă o adoptă în forma
actuală sau o va retrimite spre
dezbatere Senatului.

Pentru deblocarea activității în administrație

Se mai schimbă Legea achizițiilor publice?
De când se tot comentează pe

marginea procedurilor de achiziții
publice, care nu sunt tocmai perfecte,
mare lucru pentru îmbunătățirea lor nu
s-a făcut. Așa se face că există
numeroase situații absurde, în care
lucrurile se desfășoară exrem de greu
tocmai din cauza hibelor existente.
Subiectul a fost reluat de premierul

Sorin Grindeanu, în cadrul unei vizite
la Mioveni. El a spus că Legea
achizițiilor publice va fi modificată în
cel mai scurt timp, pentru a debloca
activitatea administrațiilor locale.
„Legea achizițiilor publice e o
problemă care e obligatoriu să fie
rezolvată și va fi în perioada imediat

următoare, pentru că blochează
administrațiile locale. Când vrei să
schimbi robinetul la un calorifer și îți
câștigă cineva la Mioveni, să vină
furnizorul de la Botoșani, nu se poate
lucrul ăsta. Reprezentanții de la
Ministerul Finanțelor, care sunt cam
doi-trei în fiecare județ, trebuie să
meargă la fiecare unitate

administrativ-teritorială să fie
parte a acelor comisii. Trei
oameni nu au cum să acopere
un întreg județ și toate
licitațiile și toate achizițiile
publice”, a spus premierul la o
întâlnire cu aleșii locali din
județul Argeș. Grindeanu a
subliniat că modificările vor fi
făcute în concordanță cu
recomandările Comisiei
Europene. „Avem un prim
draft pe schimbarea Legii
achizițiilor publice. Într-un

mod e simplu, nu că vrem să facem
lucruri care să nu fie în concordanță
cu ce ne cere Comisia Europeană. E
un grup de lucru în coordonarea
secretarului general al Guvernului și e
aproape finalizată această lege.
Aceste lucruri se fac în concordanță
cu recomandările Comisiei Europene,

dar asta nu înseamnă să fim mai
catolici decât Papa”, a declarat primul-
ministru. 

n CODUL ADMINISTRATIV,
VOTAT PÂNĂ LA SFÂRȘITUL
SESIUNII PARLAMENTARE n El a
mai spus că este un aprig susținător al
descentralizării, reamintind că, în
urmă cu o lună, a fost aprobată o
strategie națională în acest sens.
Premierul le-a spus aleșilor locali din
Argeș că a fost finalizat și Codul
administrativ, care ar urma să fie
adoptat până la finalul sesiunii
parlamentare. El a punctat că trebuie
să se renunțe la situația actuală, în
care prefecții și șefii de deconcentrate
trebuie să pună în aplicare programul
de guvernare, dar nu pot fi membri ai
partidului care formează Guvernul. Cu
alte cuvinte, Grindeanu a reiterat
intenția de a reglementa numirea
politică a prefecților și șefilor de
deconcentrate, ceea ce va anula
condiția ca aceștia să fie apolitici.
Referitor la situația infrastructurii,
Sorin Grindeanu a dat asigurări că
transporturile sunt pentru el prioritatea
zero și că monitorizează în
permanență activitatea ministerului de
resort.
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